



“一带一路”合作旗舰项目雅万高铁开通运营一周年

# 泛亚铁路新进展释放合作新动能

10月17日,中国与印度尼西亚共建“一带一路”合作旗舰项目雅万高铁迎来正式开通运营一周年纪念日。雅万高铁是印尼和东南亚第一条高速铁路,通车以来累计发送旅客579万人次。从中老铁路到雅万高铁,再到正在建设中的中泰铁路、马来西亚东海岸铁路(简称“马东铁”),泛亚铁路网宏伟蓝图取得新进展,区域合作动能逐渐释放。



10月17日,在印度尼西亚帕达拉朗站,乘客在雅万高铁高速动车组前自拍。新华社发

## 雅万飞驰

拉开东南亚高铁时代序幕

“雅万高铁的存在结束了东南亚没有快速火车的时代,标志着印度尼西亚铁路建设进入新时代。”印尼交通部长布迪·卡里亚·苏马迪说。

雅万高铁全长142.3公里,连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆。2023年10月17日雅万高铁正式开通运营后,两城旅行时间由3个多小时缩短至46分钟,高峰期每日开行列车可达52列,日均载客量1.8万至2.2万人次。雅万高铁不仅提供了安全、高效、舒适的新型出行方式,更带动了沿线城市工商业发展,加速印尼现代化进程。

## 路网纵横

泛亚铁路蓝图取得新进展

东盟人口超过6亿,是当下全球瞩目

的发展热土。然而,东盟多山地山高地密,独特的地理条件使区域内交通基础设施建设严重不足。

1995年,马来西亚时任总理马哈蒂尔提出泛亚铁路的构想。2006年,联合国亚太经社委员会18个成员国签署《泛亚铁路网政府间协定》,标志着亚洲国家将为建设和连通地区铁路动脉正式开展合作。

2021年12月3日,随着老挝万象火车站内一声鸣笛,中老铁路老挝段正式通车。此前,老挝境内铁路总里程仅有3.5公里。中

老铁路开通后,老挝境内新增422.44公里铁路线,使老挝人均铁路保有量跃升至东盟国家首位。

根据中国铁路昆明局集团有限公司发布的数据,今年上半年,中老铁路全线累计发送旅客达989.6万人次,发送货物1004.9万吨。中国制造的机电产品、农产品以及老挝、泰国的天然橡胶、热带水果等通过中老铁路实现“双向奔赴”,为推动口岸经济、跨境旅游、人文交流注入强劲动力。

在泰国大城府,与旧铁轨平行的中泰高

铁正在加紧施工。一期工程连接曼谷和泰国东北重镇呵叻,二期工程将延伸至泰国东北边陲廊开,实现与中老铁路衔接,可直接抵达中国昆明。铁路贯通后,将进一步促进大湄公河次区域国家间的互联互通。

## 共筑未来

在互联网中走向繁荣

马东铁连接马泰边境的哥打巴鲁与马首都吉隆坡,被视为连通马来西亚东西海岸的“陆上桥梁”。截至9月底,马东铁整体建设进展超过七成,正线铺轨完成227公里。项目开工以来,马东铁已培养1300多名本地专业人才。

中老铁路、雅万高铁的成功运营,以及中泰铁路、马东铁的积极进展,再次点燃东南亚民众对铁路的热情和盼望。

今年4月,柬埔寨公共工程和交通大臣奔波涅表示,将对现有铁路进行升级改造并计划新建高速铁路;中越两国已同意加快老街—河内—海防标轨铁路可研和同登—河内、芒街—下龙—海防标轨铁路规划编制工作;印尼正研究将雅万高铁延长至印尼第二大城市泗水的可能性……

铺陈在亚洲大陆东南方向并初具雏形的铁路网,将加速推进东南亚次区域工业化和一体化,助力当地6亿多人口迈向更高水平的繁荣。据新华社雅加达10月17日电

欧盟对华电动汽车加征关税

德国总理重申反对

据新华社柏林10月16日电(记者 李涵林)德国总理朔尔茨16日在德国联邦议会再次批评欧盟拟对华电动汽车加征关税的举措。他强调,欧盟十几个成员国和许多德国汽车制造商高管都反对对华电动汽车加征关税。他呼吁欧盟和中国尽快形成相关解决方案。

日前,欧盟通过对华电动汽车反补贴案终审草案,拟对原产于中国的电动汽车征收最终反补贴税。决定公布后,德国政府及多家本土汽车企业对此表示强烈反对。

朔尔茨在讲话中表示,本月将邀请德国主要商业协会和工会讨论制定新政策,以“拯救德国工业”。他说,德国作为一个工业国家必须重振其工业基础。

德国联邦政府日前发布秋季经济预测报告,预计2024年德国经济将萎缩0.2%,这意味着德国经济将连续第二年陷入衰退。

9月出现贸易逆差2943亿日元

日本连续3个月出现贸易逆差

据新华社东京10月17日电(记者 欧阳迪娜 刘春燕)日本财务省17日公布的初步统计结果显示,由于出口减少和进口增加,日本9月出现贸易逆差2943亿日元(1美元约合144.27日元),连续3个月出现逆差。

当月,日本进口额为9.33万亿日元,同比增长2.1%,连续6个月同比增长。计算机、半导体等电子部件、医药品进口额同比分别增长35.6%、11.4%、9.1%,原油进口额则同比下降10.5%。

从国家和地区来看,9月日本对美国、欧盟、中国的出口额同比均有所下降。

完全封闭连接韩国的公路和铁路

朝鲜:“必然且合法的措施”

据新华社首尔10月17日电 据朝中社17日报道,朝鲜在南部边境的东部地区完全封闭了连接韩国的公路和铁路。

报道说,朝鲜人民军总参谋部按照朝鲜劳动党中央军事委员会命令,于15日采取“在南部边境的东部地区从物理上完全切断了与韩国连接的我方区段公路和铁路”。

报道援引朝鲜国防省发言人发布的消息说,15日中午,朝方以爆破方式完全封闭了江原道高城郡甘湖里一带的公路和铁路60米区段以及开城市板门区东内里一带的公路和铁路60米区段。

报道说,这是根据把韩国定性为敌对国家的朝鲜宪法以及从敌对势力严重政治军事挑衅导致的严峻安保环境出发所采取的“必然且合法的措施”。

## 以军在加沙地带行动中打死3名武装人员 哈马斯领导人辛瓦尔是否死亡 正核实

新华社耶路撒冷10月17日电 以色列国防军17日发表声明称,以军在加沙地带行动中打死3名武装人员,目前正在核实其中一人是否为巴勒斯坦

伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔。

以色列公共广播公司和以色列第12频道电视台当天报道称,辛瓦尔已

被确认死亡。

以国防部长加兰特当天在社交媒体上打上了红叉的三张图片,暗示以军打死3名关键人物,其中两张图片为

已身亡的哈马斯军事部门首领穆罕默德·戴夫和黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉的头像照,中间一张图片无人物头像。

## 报告显示 全球11亿人极度贫困

据新华社北京10月17日电 联合国开发计划署17日发布的年度报告显示,全球约11亿人生活在极度贫困中,其中超过半数是不满18岁的未成年人。值得注意的是,2023年是自第二次世界大战以来世界上冲突最多

的一年,处于战争状态的国家人口贫困率是其他国家的三倍。

这份名为《2024年全球多维贫困指数》的报告收集了112个国家和地区共63亿人的数据,其中,4.55亿人生活在冲突的阴影之下,占比约40%。

报告还显示,在极度贫困的人中,5.84亿人年龄不满18岁,占全球未成年人的27.9%;成年人中极度贫困的比例为13.5%。从地区上看,约83.2%的极度贫困人口生活在撒哈拉以南非洲和南亚地区;约83.7%的人生活在农村地区。从国家看,印度极度贫困人口最多,14亿人口中有2.34亿人受到多维贫困影响。

## 全球首次 AI机器人画作将拍卖

英国知情人士披露,AI机器人“AI-Da”的一幅画作将于近期拍卖。这是全球首次有机器人“艺术家”获得大型拍卖行青睐,因此科技界和艺术界都颇为关注这桩拍卖。

法新社16日报道,“AI-Da”机器人由人工智能驱动,外表是女性形象,

有着一大双眼睛、一头深棕色头发,眼睛里配备摄像头。这款机器人曾创作多幅画作,多次赢得赞誉。

英国苏富比拍卖行定于10月31日至11月7日举行线上拍卖会,拍品包括“AI-Da”创作的一幅数学家艾伦·图灵的肖像。这幅画作标题是

《AI之神》,高2.2米,有望拍出10万至15万英镑(约合92.5万元至138.8万元人民币)。

图灵是英国数学家和二战英雄,主要从事数理逻辑、纯数学、计算机科学、理论生物学方面研究,被誉为“计算机科学和人工智能之父”。

苏富比拍卖行说,这次拍卖将探索“艺术与技术的交融”。新华社微特稿

## 投票通过 意大利立法严打海外代孕

意大利议会16日通过一项法案,扩大代孕禁令范围,将寻求海外代孕也定为犯罪行为。

意大利议会参议院经过7小时辩论,以84票赞成、58票反对的投票结果,通过这项法案。该法案去年在众议院已获通过。

意大利总理焦尔吉娅·梅洛尼在社交媒体平台发文称,这部“将子宫

定为犯罪”的法案终于成为法律,它作为“常识性行为准则”“反对将女性身体和孩子商品化”。

依据意大利2004年生效的一部法律,在意大利,任何人一旦涉及代孕,将面临三个月至两年监禁以及60万欧元至100万欧元罚款。因此,一些有经济能力的意大利人为免受罚,前往美国、加拿大等允许代孕的国家寻求代孕。新华社微特稿

如今,这部新通过的法律意味着,寻求海外代孕的意大利人也将面临惩处。

代孕指有生育能力的女性借助现代医疗技术,为他人妊娠、分娩的行为。它打破传统生育观念和生育秩序,带来一系列医疗、法律、伦理等风险,备受争议。

据法新社报道,包括意大利、法国、德国、西班牙等在内许多欧洲国家禁止代孕,虽然代孕在美国很多地方以及加拿大属合法,但孩子生物学上的父母回到欧洲后,其身份往往难以得到法律承认。新华社微特稿

## 欺诈行骗 雷神公司被罚近10亿美元

美国司法部16日宣布,美国军工巨头雷神技术公司的下属企业雷神公司受到欺诈政府和海外行贿指控,同意支付超过9.5亿美元罚款。

检方指控雷神公司在合同谈判过程中欺骗美国政府,虚报抬高成本价以获取更高利润。根据法庭文件,雷神公司虚报3套“爱国者”导弹发射装

置的成本,谎称成本上升,实际成本却减少。美国军方在这笔交易中与雷神公司签订6.19亿美元合同。

雷神公司还被指控在运行和维护一套雷达监视系统的成本方面误导美国军方,包括谎称需要大笔资金以保持足够人手,但实际上已暗中计划削减相关费用“以增加公司盈利”。上述

欺诈行为导致美国军方多支付超过1.1亿美元“冤枉钱”。另外,雷神公司被指控向卡塔尔高级别官员行贿,以获得卡塔尔军方的合同。

美司法部16日说,雷神公司已同意签订两份为期三年的延期起诉协议。在此期间,雷神公司应聘请独立监察员以监督其经营是否合规,应配合司法部调查等。如果雷神公司在该期限内遵守相关协议条款,司法部将不提起刑事指控。新华社专特稿

## 党员进驻班组“红心”带动“匠心”

为推进党建工作与生产经营深度融合,充分发挥党员先锋模范作用,中铁二十二局杭州地铁18号线党支部开展“党员进驻班组”活动,将班组建设作为加强党建工作的“最后一公里”和项目精细化管理的“前沿阵地”,通过开展党员深入班组与作业人员同工作、勤沟通、解难题等系列工作,力求形成“党建工作重心下沉,班组建设成效上升”的局面。文/王静轩 图/于巧云



## 解除劳动合同通知书

周健(身份证号:120101\*\*\*\*\*5015)先生:根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条及分行规章制度,决定于2024年9月30日与你解除劳动合同。鉴于你本人未签收于2024年9月30日解除劳动通知,特公告送达。请你自本通知登刊之日起30日内到分行人力资源部办理相关手续。兴业银行股份有限公司天津分行 2024年10月18日

# 分类信息

敬告读者:本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号

### 遗失·公告

▲天津世旺投资管理有限公司统一社会信用代码:91120113061213093A 遗失营业执照正本,公章,法人章(张鸿宾),声明作废。

▲承租人张宝成遗失天津市河西区云广新里20门301-304室房屋租赁合同,合同编号:03020223000071f5,特此声明。

▲龙亨(天津)国际贸易有限公司遗失财务章、法人章(杨海宝)各一枚,统一社会信用代码:911202225693344195,特此声明作废。

▲张欣遗失解放南路红霞里2门平房12公共租赁住房租赁合同。合同编号:0019830900001192,声明作废。

▲承租人焦学琴遗失坐落于南开区雅安西里15号楼2门519-521单元房屋租赁合同,合同号为:83308122025070,特此声明作废。

▲杨一鹤遗失天津市滨海新区行政执法证,证号:02000196508,声明作废。

▲本人刘健身份证号:12010219770523127X 原居住地:松鹤里5号院26号(现35号)现住地:盛东家园南园6号楼1门706室,因已选房确认单遗失,特此声明。

▲天津市天津中学工会委员会(统一社会信用代码:81120104066884435W)遗失工会法人资格证书,声明作废。

▲天津甘泉集团有限公司四川销售中心注册号:5101001901835 遗失营业执照正副本,特此声明。

▲天津市福田锅炉有限公司工会遗失天津农村商业银行股份有限公司东丽丽贤华庭分理处开户许可证,核准J1100038076601 账号9010102000010000060148,特此声明。

### 召开股东大会公告

为解决天津市益莱科静电设备工程有限公司及其分公司清算、注销事宜,于2024年11月8日在我公司召开股东大会,请股东石志高先生参加。联系地址:天津市和平区南市街庆善大街5号底商208室,联系人及电话:刘永军,13512997617。

天津市华巨商贸有限公司 2024年10月18日

### 辞任法定代表人声明

本人王树生自2019年3月26日起已不再担任华田(海南)旅业有限公司及海南台健旅业开发有限公司的董事长及法定代表人,该两家公司所发生经营行为及法律责任与本人无关,请华田(海南)旅业有限公司及其股东华田投资有限公司、天津市华兴创业投资发展有限公司以及海南台健旅业开发有限公司及其股东华田(海南)旅业有限公司、美天科技有限公司尽快为本人办理公司董事长及法定代表人的工商变更登记手续,否则本人将通过诉讼方式主张权利,由此造成的一切法律后果均由公司及其股东自行承担。

### 天津聚力材料科技有限公司 技术改造项目环境影响报告书 第二次公示

项目位于天津经济技术开发区南港工业区仓盛街59号,建设内容为在自有厂区新建1条年处理16万吨含铅危险废物处理线替代原处理线,同步对配套的辅助、公用、环保设施进行改造。目前进行本项目环境影响评价报告书信息公开工作。公众可以通过网络链接http://tjtoholead.cn/ 新闻资讯板块下载查看电子版报告或联系建设单位、环评单位查阅纸质报告。公众可以发送电子邮件、传真、信函等方式,向建设单位或环评单位提交公众意见表。联系人:董工/022-59726099,天津聚力材料科技有限公司 联系人:于工/022-83946808,中环广源环境工程技术有限公司

### 结婚启事

新郎李中伟和新娘满博宇于公历2024年10月24日正式结为夫妇,愿修百年之好,幸福满满,共赴白头之约。特此登报 敬告亲友 亦作留念!

### 《关于召开天津市电磁兼容研究会第四届第六次会员大会(暨撤销动议大会)的通知》

天津市电磁兼容研究会第四届会员:因我会已多年未开展业务且未按相关规定进行年检年报。按照流程,现定于2024年10月21日9点在天津市产品质量监督检测技术研究院电工技术科学研究中心(河北区南口路40号)召开研究会第四届第六次会员大会(暨撤销动议大会),请收到此会议通知的会员准时参加,过时视为放弃参加。特此声明。

天津市电磁兼容研究会

### 指定承租人刊登公告

本人刘春生,身份证号码:120101195602074050,同意死亡后,将坐落于天津市和平区西康路碧云里4号楼门405-408厅,405居室,406居室,407厨房,408厕所,408-1暖台房屋指定过户给王清杰,身份证号码:120104195903260040。

2024年10月17日

### 指定承租人刊登公告

辛忠修,身份证号码120101194206142512,同意死亡后,将坐落于天津市和平区常德道铭通里10号301-302(301居室,302居室)住宅房屋指定过户给辛玲,身份证号码12010119750216252X。

### 减资公告

捷信消费金融有限公司(统一社会信用代码:91120116636067462H)决定,拟将原注册资本由70亿元人民币减至50亿元人民币。此次减资不会对公承担债务和履行义务的能力产生影响。特此公告。